
Situation 1 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence sur les pavés et positionnement en entrée de giratoire pour aller à gauche
à noter un rampant  aigu descendant de plateau ralentisseur en sortie du giratoire

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................



Situation 2 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence sur la chaussée endommagée
Aggravation en cas de choc avec les potelets et les barrières

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................



Situation 3 :

problèmes pour les 2 RM :
adhérence sur une chaussée très endommagée

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................



Situation 4 :

Problèmes pour les 2 RM :
Adhérence sur la chaussée endommagée
Non perception des 2 RM en angle mort lors de l'insertion des véhicules
Risque de projection sur la barrière de sécurité non doublée
lisibilité de la chaussée difficile par les reprises de chaussée

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................



Situation 5 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence sur peinture de passage piéton
panneau de céder le passage de la piste trop avancé en trajectoire de sortie de giratoire

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................



Situation 6 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence sur un chaussée avec des reprises en damier irrégulier
lisibilité de la trajectoire

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................



Situation 7 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence sur une chaussée très, très, endommagée avec peu de visibilité en intersection

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................



Situation 8 :

Problèmes pour les 2 RM :
présence de poteaux en bois, aggravation en cas de choc plus risque d'éclats

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 9 :

Problèmes pour les 2 RM :
Adhérence : présence de plaques détériorées en trajectoire de sortie de giratoire

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 10 :

Problèmes pour les 2 RM :
positionnement en entrée de giratoire pour tourner à gauche >>> masse de séparation
Adhérence sur la partie centrale rose du giratoire surtout par temps de pluie
non respect de la zone de giration par les voitures

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 11 :

Problèmes pour les 2 RM :
positionnement d'une balise en avancée en sortie de giratoire avec zone de joint sur 
trajectoire
Plus la bordure en béton
plus la gestion des piétons sur le passage peint
et la double piste cyclable

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 12 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence : masse rose chasse roue

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 13 :

problèmes pour les 2 RM :
sortie de giratoire pour tourner à droite >>>  poteaux en bordure de trottoire

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 14 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence : masse rose et coussin berlinois
risque aggravé par les barrières et poteaux

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 15 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence sur les pavés
non respect de la zone de giration par les voitures

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 16 :

problèmes pour les 2 RM :
adhérence : masse rose et hydrocarbure
ralentisseurs agressif
aggravation : potelets

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 17 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence : plaque d'égouts en virage
mauvaise perception: panneau central

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 18 :

problèmes pour les 2 RM :
trajectoire : potelets en virage
aggravation : potelets 
adhérence : peinture au sol et changement de type de chaussée

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 19 :

problèmes pour les 2 RM :
mauvaise de lisibilité : poubelles, poteaux
trajectoire serrée avec risque de déport en centre voie des voitures en face

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 20 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence : ralentisseur proche virage avec un défaut de signalisation
mauvaise lisibilité  de la trajectoire avec un poteau en centre du chemin piéton en face
aggravation : poteaux

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 21 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence : coussins berlinois
aggravation : poteaux en bois et fil de fer

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 22 :

problèmes pour les 2 RM :
en sortie de giratoire
Adhérence : chaussée endommagée
mauvaise lisibilité des zones de circulation

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 23 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence : grilles d'égout qui se déboîtent
mauvaise visibilité: surgissement de piétons sortant hors zone de passage
aggravation : potelets à droite et barre au sol à gauche

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 24 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence : zone rose glissante surtout après de poudrage de sable coloré ou par temps 
de pluie
mauvaise lisibilité de la courbe, qui aboutie sur un giratoire, pour se positionner
risque de stationnement sauvage (arrêt bus)
aggravation : potelets
 
Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 25 :

problèmes pour les 2 RM :
mauvaise lisibilité : poubelles, arrêt bus
aggravation : dents de requins

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 26 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence : dégradation de la chaussée en giration
mauvaise perception : sortie de parking et insertion de bus-way

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 27 :

problèmes pour les 2 RM :
Adhérence : chaussée endommagée en sortie avec 2 embranchements en montée
mauvaise lisibilité : panneau d'alerte masqué par la végétation

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 28 :

problèmes pour les 2 RM :
aggravation : poteaux à droite et panneaux centrale à gauche
lisibilité : poubelles en bordures de trottoirs

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 29 :

problèmes pour les 2 RM :
aggravation : poteaux fixes pour les balises

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 30 :

problèmes pour les 2 RM :
adhérence : marquage en relief en zébras

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 31 :

problèmes pour les 2 RM :
adhérence : pavés et ralentisseur trop haut en sortie de virage
aggravation : poteaux en zone de danger

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 32 :

problèmes pour les 2 RM :

aggravation : poteaux bois et poteaux de panneaux
aggravation : barrière sur trottoir en virage

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 33 :

problèmes pour les 2 RM :

Adhérence : chaussée endommagée 
lisibilité : positionnement à gauche du panneau « céder le passage » normalement à droite 
qui masque les véhicules sur le giratoire

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 34 :

problèmes pour les 2 RM :

Adhérence : peinture de la piste cyclable
lisibilité : signalement de la fin de la piste peu visible, que font les vélos qui vont tout 
droit ?

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 35 :

problèmes pour les 2 RM :

Adhérence : chaussée endommagée
lisibilité  masquée par les fleurs 
aggravation en cas de choc avec le bac de fleurs

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 36 :

problèmes pour les 2 RM :

lisibilité  masquée par les fleurs  et les panneaux publicitaires
aggravation en cas de choc avec le bac de fleurs, la poubelle etc

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 37 :

problèmes pour les 2 RM :

adhérence : chaussée très endommagée avec problème de trajectoire
implantation d'un stationnement en sortie d'un virage sans visibilité sur une rue étroite  > 
projection sur la voie opposée pour éviter le stationnement « autorisé »

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 38 :

problèmes pour les 2 RM :

adhérence : bandes rugueuses sur tronçon 70km/h
Visible sur ce côté mais peu visible en descente de l'autre côté. Signalement par un 
panneau.

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 39 :

problèmes pour les 2 RM :

lisibilité : grand panneau flèche masquant sur un carrefour  avec céder le passage
adhérence : état de la chaussée et trace d'hydrocarbure

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 40 :

problèmes pour les 2 RM :

lisibilité : végétation masquant le champ visuel 
aggravation : palissage au fil de fer des plantations sur des poteaux en bois

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 41 :

problèmes pour les 2 RM :

lisibilité : ralentisseur hors norme (hauteur, état, signalisation)
adhérence : état de la chaussée

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 42 :

problèmes pour les 2 RM :

lisibilité : ralentisseur dos d'âne hors norme (hauteur, état, implantation)
aggravation : poteaux 

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 43 :

problèmes pour les 2 RM :

aggravation : masse centrale  et bac de fleurs en bordure  et panneau rigide
adhérence ; état de la chaussée

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 44 :

problèmes pour les 2 RM :

aggravation : barrières métal, bois et plot béton au niveau d'un ralentisseur
adhérence : état de la chaussée

Note :
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
…............................................................................................................................................



Situation 45:
problèmes pour les 2 RM :

adhérence : hydrocarbure et sable absorbant
ornière circulaire sur giratoire


